ZADANIA

“zadanie 13.2
samochéd majgey naped na tylne kota przyspiesza ze stanu spoczynku tak Ze w czasie
10 s osigga predkosé o wartosci 72 km/h. Nacisk tylnych két na podioze jest réwny po-
towie cigzaru samochodu. Oblicz wspdtczynnik tarcia statycznego opon o podloze przy
zatozeniu, e nie ma poélizgu. Pomin wszystkie opory.

Zadanie 13.3
‘Klocek o masie 400 g ciggniemy po poziomej powierzchni sitg o wartosci 2,5 N.

Oblicz wspétczynnik tarcia o powierzchnie, jesli w ciggu 2 s od poczgtku ruchu klocek
uzyskat predkosé o wartosci 8 m/s.

Zadanie 13.4

Ksigzke o masie 400 g przesunigto po dhugim stole w wyniku pchania jej stata sﬁq o war-
toéci 1,6 N. Wspolezynnik tarcia kinetycznego ksigzki o stét jest réwny 0,3. Oblicz drogg
przebyta przez ksigzke w czasie dwdch pierwszych sekund.

Zadanie 13.5

Ksigzke o masie 0,25 kg pchnigto po stole i nadano jej predko$¢ o wartoéci 1,5 m/s, Oblicz
wspdlczynnik tarcia ksigzki o stof, jesli zatrzymala sig ona po przebyciu 75 cm. Zat6z, ze
ksigzka poruszata sie ruchem jednostajnie opoZnionym.

Zadanie 13.6

Rekord szybkosci wybicia krazka hokejowego wynosi prawie 180 km/h, a wspétczynnik

tarcia kinetycznego kryika o 16d jest rowny 0,02. Oblicz:

a) droge, jaka mogtby przeby¢ ten krazek, gdyby poruszal si¢ bez przeszkod po zamar-
znig¢tym jeziorze,

b) czas ruchu krazka az do zatrzymania.

Zadanie 13.7

Kulka z plasteliny o masie 10 dag poruszajca si¢ z predkoscig o wartosci 10 m/s uderza
w nieruchomy klocek o masie 0,4 kg i przykleja sig do niego. Oblicz czas, po ktérym
klocek z plastelinowy kulkg zatrzyma sie, i droge, jaka przebedzie do chwili zatrzymama
Przyjmij, ze wspétczynnik tarcia kiocka o podtoze jest réwny 0,25.

ml,‘—_}' m

@ 1,




